
 

III Всероссийская олимпиада по русскому языку 

«Вундеркинд» 

(для учащихся 4 классов) 

Ответы 
Ответ должен быть представлен строго в виде ОДНОГО СЛОВА, БУКВЫ или ЧИСЛА (согласно 

условию задания) без кавычек, точек, орфографических ошибок. Некоторые вопросы содержат 

подсказку – буквы ответа. Букву «ѐ» можно писать как «ѐ» или как «е». Неверно записанные ответы не 

учитываются. 

Задание №1  Ответ 

Поставьте слово «туфля» в родительный падеж 

множественного числа. 
 

В ответе запишите получившееся слово 

 

Туфель 

Задание №2  Ответ 

В данных словах «спрятаны» названия частей лица. И 

только в одном слове ничего не найти. 

Отыщи это слово, читая буквы по порядку слева 

направо и не переставляя их местами. 

1. Юность 

2. Платье 

3. Доброта 

4. Глобус 

5. Мухомор 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4 или 5) 

 

2 

Задание №3  Ответ 

В стихотворении Николая Алексеевича Некрасова «Дед 

Мазай и зайцы» есть такие строчки: 

«Вижу один островок небольшой – 

Зайцы на нем собралися гурьбой» 
А что означает слово «гурьбой»? 

1. Поодиночке 

2. Толпой 

3. Внезапно 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3) 

 

2 

Толпой 

Задание №4  Ответ 

Вундеркинд знает, как правильно пишутся многие 

слова. Но сейчас он в растерянности. Помоги ему 

правильно написать слово: 

1. Жевачка 

2. Жувачка 

3. Жвачка 

4. Живачка 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

Жвачка 



 

Задание №5  Ответ 

Игра «ассоциации» 

По бокам квадрата написаны вспомогательные слова, 

которые можно объединить в одном предмете. 

Например: 

 
А какое слово получится в этом квадрате? 

 
Запиши в ответ это слово. 

– – – – 
В ответе запиши слово 

 

Очки 

Задание №6  Ответ 

Ребята, в каком словосочетании прилагательное 

употреблено в переносном значении. 

1. потерянный зонтик 

2. потерянный вид 

3. потерянный ключ 

4. потерянный кошелѐк 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 

 

2 

потерянны

й вид 

Задание №7  Ответ 

Иногда пословицы любят подкидывать загадки. 

Например, как эта: 

 
Расшифруй пословицу и найди верный вариант ответа. 

1. Была бы охота – наладится любая работа 

2. Без труда не вытянешь и рыбку из пруда 

3. Лиса живѐт хитростью, а заяц прыткостью 

4. За двумя зайцами погонишься – ни одного не 

поймаешь 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

4 



 

Задание №8  Ответ 

В каком ряду на месте пропусков во всех словах стоит 

буква «е»?  

1. Маш…й, калач…м, лисиц…й  

2. птиц…й, нош…й, ландыш…м 

3. месяц…м, туч…й, богач…м  

4. горчиц…й, крыш…й, плащ…м  

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 
 

2 

птицей, 

ношей, 

ландышем 

Задание №9  Ответ 

В каком ряду есть слово, где ударение поставлено 

ошибочно?  

1. ворОта, тОрты, красивЕе, Искра 

2. звонИт, свЁкла, жалюзИ, докумЕнт 

3. стАтуя, алфавИт, тУфля, бАнты  

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3) 
 

1 

красИвее 

Задание №10  Ответ 

Четыре ученика по-разному написали предложение из 

диктанта: 

1. «В олимпиаде участвовали ученики обоих школ» 

2. «В олимпиаде учавствовали ученики обоих школ» 

3. «В олимпиаде учавствовали ученики обеих школ» 

4. «В олимпиаде участвовали ученики обеих школ» 

Какое предложение написано верно? 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

4 

Задание №11  Ответ 

Здесь зашифровано пожелание. С помощью знаков 

раскодируй его и найди правильный вариант ответа. 

 
1. Любите книгу – источник знаний 

2. Берегите природу – это наше богатство 

3. Береги нос в большой мороз 

4. Готовь сани летом, а телегу зимой 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

 

3 

Задание №12  Ответ 

В предложении Море чьё? «спрятано» слово речь. 

В следующих словах, «спрятавшихся» на стыке, 

затаилось слово, которое отличается от остальных по 

смыслу. Найди его и запиши в ответ. 

ПРОФЕССОР ОКАМЕНЕЛ 
ВЫБОР ЁЛОК  

Звук 



 

НЕ КАЧАЙ КАТЕР 
ПОЛЕЗ В УКРОП 

– – – – 
В ответе запиши получившееся слово 

Задание №13  Ответ 

Буквы любят меняться и путать читателей. Поменяй все  

буквы на парные и запиши получившееся слово. 

Д И Г Ф Я 

– – – – – 
В ответе запиши получившееся слово  

Тыква 

Задание №14  Ответ 

Выпишите слово, которое является антонимом к 

остальным словам: 

1. упрямый 

2. послушный 

3. напористый 

4. настойчивый 

В ответе укажите только номер выбранного 

варианта (1 или 2 или 3 или 4) 
 

2 

послушный 

Задание №15  Ответ 

Жителей России называют россиянами. Жителей 

Норвегии – норвежцами. А как называют жителей 

Словении? 

1. Словенцы 

2. Славяне 

3. Славянцы 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3) 

 

1 

Задание №16  Ответ 

Вундеркинд напечатал на компьютере рассказ. 

Внезапно вирус заменил одно из набранных слов 

многоточием, и получилась фраза: 

Вода ... гор потекла. 
Взамен компьютер выдал список слов: в, с, к, на, перед, 

около, под, навстречу, сквозь, по, близ, из-под 

Сколько среди этих слов таких, которые могли быть на 

месте многоточия? 

В ответе укажи количество слов 

 

4 

с, около, 

близ, из-

под 

Задание №17  Ответ 

Математика пришла в гости к Русскому языку и 

принесла с собой задачку: 

«2 апреля в школу пришли 32 ученика – … девочек и 

… мальчиков.  

Определи, сколько девочек и мальчиков было в школе, 

учитывая правила разбора слов по составу». 

1. 1 (дев) и 31 (мал) 

2. 8 (дев) и 24 (мал) 

3. 12 (дев) и 20 (мал) 

 

3 
12 девочек и 20 

мальчиков 



 

4. 21 (дев) и 11 (мал) 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3 или 4) 

Задание №18  Ответ 

Вундеркинд загадал слово и описал его: 

«С белыми листами, но не растёт на дереве» 
В какой загадке отгадкой будет тот же ответ, что 

загадал Вундеркинд? 

1. Птица, чтоб людей развлечь, повторяет складно речь 

2. Я цветок сорвать хотел, но цветочек улетел 

3. То я в клетку, то в линейку. Написать на мне сумей-

ка! 

В ответе укажи только номер выбранного варианта 

(1 или 2 или 3) 

 

3 

 


